
تمارين مراجعة للصف الحادي عشر علمي

الريـــــــــــــــاضـــــــيات
الفصل الدراسي الثاني

إعداد وتقديم 

محمد جمعة العساف . أ 



المحتـــــــــــــويات  
الأعداد المركبة: الوحدة السابعة  

حساب المثلثات: الوحدة الثامنـة 

تطبيقات على حساب المثلثات: الوحدة التاسعة 

(هندسة الفضاء) الهندسة الفراغية : الوحدة العاشرة 

الجبر المتقطع: الوحدة الحادية عشر 



ات تعريف بنموذج اختبار الرياضي

: يتكون اختبار مادة الرياضيات للصف الحادي عشر علمي من

أسئلة المقال:القسم الأول 
السؤال الأول

aالجزء 

bالجزء 

السؤال الثاني
aالجزء 

bالجزء 

السؤال الثالث
aالجزء 

bالجزء 

السؤال الرابع
aالجزء 

bالجزء 
درجة 56= 4× درجة  14لكل سؤال 



ات تعريف بنموذج اختبار الرياضي

: يتكون اختبار مادة الرياضيات للصف الحادي عشر علمي من

(2)والخطأ الصحأولاً عيةالأسئلة الموضو: القسم الثاني 

 ً (8)الاختيار من متعدد ثانيا

2= 1× 2: بنود الصح والخطأ لكل سؤال درجة 

12=1.5×8:  بنود الاختيار من متعدد لكل سؤال درجة ونصف 

14= 12+ 2: فتصبح 

درجة70= 14الأسئلة الموضوعية + 14×أسئلة مقال 4:  درجة الاختبار الكلية 



الوحدة السابعة 

الأعداد المركبة



𝒛𝟏إذا كان: السؤال الأول  = 𝟐 − 𝟕ⅈ , 𝒛𝟐 = 𝟑 + 𝟓ⅈ فأوجد:

a)   𝒛𝟏+𝒛𝟐 b)  𝐳𝟏 ÷ 𝐳𝟐 c) 𝒛𝟏
−𝟏

:الحل 

a)   𝒛𝟏+𝒛𝟐 = 𝟐 − 𝟕ⅈ + 𝟑 + 𝟓ⅈ

= 𝟐 + 𝟑 + −𝟕 + 𝟓 ⅈ

= 𝟓 − 𝟐ⅈ

= 𝟓 + 𝟐ⅈ

b)  𝐳𝟏 ÷ 𝐳𝟐=
𝟐 − 𝟕ⅈ

𝟑 + 𝟓ⅈ
×
𝟑 − 𝟓ⅈ

𝟑 − 𝟓ⅈ

=
𝟔 − 𝟏𝟎ⅈ − 𝟐𝟏ⅈ − 𝟑𝟓

𝟑 𝟐 + 𝟓 𝟐

=
−𝟐𝟗 − 𝟑𝟏ⅈ

𝟑𝟒

= −
𝟐𝟗

𝟑𝟒
−
𝟑𝟏

𝟑𝟒
ⅈ



: تابع حل السؤال الأول 

c) 𝒛𝟏
−𝟏

=
𝟏

𝟐 − 𝟕ⅈ
×
𝟐 + 𝟕ⅈ

𝟐 + 𝟕ⅈ

=
𝟐 + 𝟕ⅈ

𝟐 𝟐 + 𝟕 𝟐
=
𝟐 + 𝟕ⅈ

𝟓𝟑
=

𝟐

𝟓𝟑
+

𝟕

𝟓𝟑
ⅈ



𝒛:ضع ما يلي في الصورة المثلثية : السؤال الثاني  = −𝟐 + 𝟐 𝟑ⅈ

𝑥:الحل  = −2 , 𝑦 = 2 3

𝒓 = 𝒙𝟐 + 𝒚𝟐 = −𝟐 𝟐 + 𝟐 𝟑
𝟐

= 4

:نفرض أن     هي زاوية الاسناد 𝜶

𝒕𝒂𝒏𝜶 =
𝒚

𝒙
=

𝟐 𝟑

−𝟐
= 𝟑 ⇒ 𝜶 =

𝝅

𝟑

∵ 𝒙 < 𝟎 , 𝒚 > 𝟎 تقع في الربع الثاني 𝜽 ∴

𝜽 = 𝝅 −
𝝅

𝟑
=
𝟐𝝅

𝟑
:الصورة المثلثية  ∴

𝒛 = 𝟒 𝒄𝒐𝒔
𝟐𝝅

𝟑
+ ⅈ 𝒔ⅈ𝒏

𝟐𝝅

𝟑

R



𝒛:أوجد الجذرين التربيعين للعدد المركب : السؤال الثالث  = 𝟓 + 𝟏𝟐ⅈ
2015-2014)امتحان )

𝒘نفرض أن                               هو الجذر التربيعي للعدد:الحل  = 𝒎+ 𝒏ⅈ𝒛𝒘2 = z

( 𝒎 + 𝒏ⅈ)𝟐= 𝟓 + 𝟏𝟐ⅈ

𝒎𝟐 − 𝒏𝟐 + 𝟐𝒎𝒏ⅈ = 𝟓 + 𝟏𝟐ⅈ

𝒎𝟐 − 𝒏𝟐 = 𝟓 …… . . (𝟏)

𝟐𝒎𝒏 = 𝟏𝟐 …… . . (𝟐)

𝒘 2 = z

𝒎𝟐 + 𝒏𝟐
𝟐
= 𝟓𝟐 + 𝟏𝟐𝟐

𝒎𝟐 + 𝒏𝟐 = 𝟏𝟑 …… . (𝟑)

𝒎𝟐 − 𝒏𝟐 = 𝟓 …… . . (𝟏) +

𝟐𝒎𝟐 = 𝟏𝟖

𝒎𝟐 = 𝟗 ⟹ 𝒎 = ±𝟑

(3)بالتعويض في المعادلة  
𝟗 + 𝒏𝟐 = 𝟏𝟑

𝒏𝟐 = 𝟒 ⟹ 𝒏 = ±𝟐

𝒎نلاحظ أن  (𝟐)من المعادلة ,𝒏لهما نفس الاشارة

:الجذران التربيعيان هما   ∴
𝒘𝟏 = 𝟑 + 𝟐ⅈ

𝒘𝟐 = −𝟑 − 𝟐ⅈ



الوحدة الثامنة 

حساب المثلثات



:أوجد السعة والدورة للدالة ثم ارسم بياتها : السؤال الرابع 

𝒚:الحل  = −𝟒 𝒔ⅈ𝒏 𝒙 , 𝔁 ∈ −𝝅 , 𝟐𝝅

𝒂: السعة  = −𝟒 , 𝒃 = 𝟏 𝒂 = −𝟒 = 𝟒

: الدورة  
𝟐𝝅

𝒃
=
𝟐𝝅

𝟏
= 𝟐𝝅

: ربع الدورة  
𝟐𝝅

𝟒
=
𝝅

𝟐

𝒙

𝒚 0 4

0

- 4

𝝅

𝟐
𝝅

𝟑𝝅

𝟐
𝟐𝝅

0 0
- 4

4

𝒙

𝒚

𝝅

𝟐
𝝅 𝟑𝝅

𝟐
𝟐𝝅−

𝝅

𝟐
−𝝅

R



:أوجد السعة والدورة للدالة ثم ارسم بياتها : السؤال الخامس 

:الحل 

𝒚 = 𝟑 𝒄𝒐𝒔 𝟐𝒙

: السعة 
𝒂 = 𝟑, 𝒃 = 𝟐

𝒂 = 𝟑 = 𝟑

: الدورة  
𝟐𝝅

𝒃
=
𝟐𝝅

𝟐
= 𝝅

: ربع الدورة  
𝝅

𝟒

𝒙

𝒚 3 0

0

0

𝝅

𝟒

𝝅

𝟐

𝟑𝝅

𝟒
𝝅

- 3 3
- 3

3

𝒙

𝒚

𝝅

𝟒

𝝅

𝟐

𝟑𝝅

𝟒
𝝅−

𝝅

𝟒
−
𝝅

𝟐
−
𝟑𝝅

𝟒
−𝝅

R



:حل                حيث : السؤال السادس  ∆𝑨𝑩𝑪𝜶 = 𝟑𝟔∘, 𝜷 = 𝟒𝟖∘, 𝒂 = 𝟖𝒄𝒎

:الحل 
A

B C

𝟒𝟖∘

𝟑𝟔∘

𝟖𝒄𝒎

𝛾

𝒃

𝒄

)𝜸 = 𝟏𝟖𝟎∘ − (𝟑𝟔∘ + 𝟒𝟖∘ = 𝟗𝟔∘

𝒔ⅈ𝒏𝜶

𝒂
=
𝒔ⅈ𝒏𝜷

𝒃
=
𝒔ⅈ𝒏𝜸

𝒄

𝐬𝐢𝐧𝟑𝟔∘

𝟖
=
𝐬𝐢𝐧𝟒𝟖∘

𝒃
=
𝐬𝐢𝐧𝟗𝟔∘

𝒄

𝒃 =
𝟖 × 𝐬𝐢𝐧𝟒𝟖∘

𝐬𝐢𝐧𝟑𝟔∘
≈ 𝟏𝟎. 𝟏𝟏𝟓 𝒄𝒎

𝒄 =
𝟖 × 𝐬𝐢𝐧𝟗𝟔∘

𝐬𝐢𝐧𝟑𝟔∘
≈ 𝟏𝟑. 𝟓𝟑𝟔 𝒄𝒎

D



:حل                حيث  ∆𝑨𝑩𝑪𝒂 = 𝟕𝒄𝒎 , 𝒃 = 𝟔𝒄𝒎 ,𝜶 = 𝟐𝟔. 𝟑∘

A:الحل 

B C

𝛃

𝟕𝒄𝒎

𝛾

𝒄

𝟔𝒄𝒎

𝟐𝟔. 𝟑∘

𝒔ⅈ𝒏𝜶

𝒂
=
𝒔ⅈ𝒏𝜷

𝒃
=
𝒔ⅈ𝒏𝜸

𝒄

𝒔ⅈ𝒏𝟐𝟔. 𝟑∘

𝟕
=
𝒔ⅈ𝒏𝜷

𝟔
=
𝒔ⅈ𝒏𝜸

𝒄

𝐬𝐢𝐧𝜷 =
𝟔 × 𝐬𝐢𝐧𝟐𝟔. 𝟑∘

𝟕
= 𝟎. 𝟑𝟖

𝜷𝟏 ≈ 𝟐𝟐. 𝟑𝟐∘ 𝜷𝟐 ≈ 𝟏𝟖𝟎∘ − 𝟐𝟐. 𝟑𝟐∘≈ 𝟏𝟓𝟕. 𝟔𝟖∘

:لأن , مرفوضة  

𝜶 + 𝜷𝟐 = 𝟏𝟖𝟑. 𝟗𝟖∘ > 𝟏𝟖𝟎∘

)𝜸 ≈ 𝟏𝟖𝟎∘ − (𝟐𝟔. 𝟑∘ + 𝟐𝟐. 𝟑𝟐∘ ≈ 𝟏𝟑𝟏. 𝟑𝟖∘

𝒔ⅈ𝒏𝟐𝟔. 𝟑∘

𝟕
=
𝒔ⅈ𝒏𝟏𝟑𝟏. 𝟑𝟖∘

𝒄

𝒄 =
𝟕 × 𝒔ⅈ𝒏𝟏𝟑𝟏. 𝟑𝟖∘

𝒔ⅈ𝒏𝟐𝟔. 𝟑∘
≈ 𝟏𝟏. 𝟖𝟓𝒄𝒎

: السؤال السابع 

D



𝛼𝒄

𝟐𝟎∘

:حل                حيث : السؤال الثامن  ∆𝑨𝑩𝑪

:الحل 

𝛃

𝟏𝟏𝒄𝒎

𝟓𝒄𝒎

A

B C

𝒂 = 𝟏𝟏𝒄𝒎 , 𝒃 = 𝟓𝒄𝒎 , 𝜸 = 𝟐𝟎∘

𝒄𝟐 = 𝒂𝟐 + 𝒃𝟐 − 𝟐𝒂𝒃 𝒄𝒐𝒔𝜸

𝒄𝟐 = 𝟏𝟏𝟐 + 𝟓𝟐 − 𝟐 × 𝟏𝟏 × 𝟓 × 𝒄𝒐𝒔𝟐𝟎∘

𝒄𝟐 = 𝟒𝟐. 𝟔𝟑

𝐜 = 𝟒𝟐. 𝟔𝟑 = 𝟔. 𝟓𝟑𝐜𝐦

𝒄𝒐𝒔 𝜶 =
𝒃𝟐 + 𝒄𝟐 − 𝒂𝟐

𝟐𝒃𝒄
=
𝟓𝟐 + 𝟔. 𝟓𝟑 𝟐 − 𝟏𝟏𝟐

𝟐 × 𝟓 × 𝟔. 𝟓𝟑
= −𝟎. 𝟖𝟏𝟕

𝜶 = 𝐜𝐨𝐬−𝟏(−𝟎. 𝟖𝟏𝟕) = 𝟏𝟒𝟒. 𝟖∘

𝛃 = 𝟏𝟖𝟎∘ − (𝟐𝟎∘ + 𝟏𝟒𝟒. 𝟖∘) = 𝟏𝟓. 𝟐∘

D



:في               حيث : السؤال التاسع  ∆𝑨𝑩𝑪

:الحل 

𝒂 = 𝟗𝒄𝒎 , 𝒃 = 𝟕𝒄𝒎 , 𝒄 = 𝟓𝒄𝒎

(𝒂) أوجد قياس الزاوية الأكبر.

(𝒃) أوجد مساحة المثلث𝑨𝑩𝑪
𝛼

𝟗𝒄𝒎

𝟕𝒄𝒎

A

B C

𝟓𝒄𝒎

لأنها تقابل أطول ضلع , هي الزاوية الأكبر  𝜶

𝒄𝒐𝒔𝜶 =
𝒃𝟐 + 𝒄𝟐 − 𝒂𝟐

𝟐𝒃𝒄

(𝒂)

=
𝟕𝟐 + 𝟓𝟐 − 𝟗𝟐

𝟐 × 𝟕 × 𝟓
= −𝟎. 𝟏 ⇒ 𝜶 = 95.7𝟒∘

(𝒃)𝒔 =
𝟏

𝟐
𝒂 + 𝒃 + 𝒄 =

𝟏

𝟐
𝟗 + 𝟕 + 𝟓 = 𝟏𝟎. 𝟓

𝑨𝒓𝒆𝒂𝜟(𝑨𝑩𝑪) = )𝒔(𝒔 − 𝒂)(𝒔 − 𝒃)(𝒔 − 𝒄

= )𝟏𝟎. 𝟓(𝟏𝟎. 𝟓 − 𝟗)(𝟏𝟎. 𝟓 − 𝟕)(𝟏𝟎. 𝟓 − 𝟓 = 𝟏𝟕. 𝟒 𝒄𝒎𝟐

D



الوحدة التاسعة

تطبيقات على حساب المثلثات



:اثبت صحة المتطابقة : السؤال العاشر 
𝟏 − 𝒄𝒐𝒔𝒙 𝟏 + 𝒄𝒐𝒔𝒙

𝒄𝒐𝒔𝟐 𝒙
= 𝒕𝒂𝒏𝟐 𝒙

:الحل 

الطرف الأيسر =
𝟏 − 𝒄𝒐𝒔 𝒙 𝟏 + 𝒄𝒐𝒔𝒙

𝒄𝒐𝒔𝟐 𝒙

=
𝟏 − 𝒄𝒐𝒔𝟐𝒙

𝒄𝒐𝒔𝟐 𝒙
=

𝒔ⅈ𝒏𝟐𝒙

𝒄𝒐𝒔𝟐 𝒙
= 𝒕𝒂𝒏𝟐 𝒙

الطرف الأيمن = الطرف الأيسر  ∴



:اثبت صحة المتطابقة : السؤال الحادي عشر 

:الحل 

𝟏

𝟏 − 𝒄𝒐𝒔𝒙
+

𝟏

𝟏 + 𝒄𝒐𝒔𝒙
= 𝟐𝒄𝒔𝒄𝟐𝒙

=الطرف الأيسر
𝟏

𝟏 − 𝒄𝒐𝒔𝒙
+

𝟏

𝟏 + 𝒄𝒐𝒔 𝒙

2017-2016)امتحان الدور الثاني)

=
𝟏 + 𝒄𝒐𝒔𝒙 + 𝟏 − 𝒄𝒐𝒔𝒙

𝟏 − 𝒄𝒐𝒔𝒙 𝟏 + 𝒄𝒐𝒔 𝒙
=

𝟐

𝟏 − 𝒄𝒐𝒔𝟐 𝒙

=
𝟐

𝒔ⅈ𝒏𝟐 𝒙
= 𝟐𝒄𝒔𝒄𝟐𝒙

الطرف الأيمن = الطرف الأيسر  ∴

نوحد المقامات



:اثبت صحة المتطابقة : السؤال الثاني عشر 

:الحل 

𝒄𝒐𝒕𝟐𝜽

𝟏 + 𝒄𝒔𝒄𝜽
= 𝒄𝒐𝒕 𝜽 𝒔𝒆𝒄 𝜽 − 𝒕𝒂𝒏 𝜽

الطرف الأيسر =
𝒄𝒐𝒕𝟐𝜽

𝟏 + 𝒄𝒔𝒄𝜽

=
𝒄𝒔𝒄𝟐𝜽 − 𝟏

𝟏 + 𝒄𝒔𝒄𝜽

=
𝒄𝒔𝒄𝜽 +𝟏 𝒄𝒔𝒄𝜽 − 𝟏

𝟏 + 𝒄𝒔𝒄𝜽

= 𝒄𝒔𝒄𝜽 − 𝟏

=الطرف الأيمن  𝒄𝒐𝒕 𝜽 𝒔𝒆𝒄 𝜽 − 𝒕𝒂𝒏 𝜽

= 𝒄𝒐𝒕 𝜽 . 𝒔𝒆𝒄 𝜽 − 𝒄𝒐𝒕 𝜽 . 𝒕𝒂𝒏𝜽

=
𝒄𝒐𝒔𝜽

𝒔ⅈ𝒏𝜽
×

𝟏

𝒄𝒐𝒔𝜽
− 𝟏

=
𝟏

𝒔ⅈ𝒏𝜽
− 𝟏 = 𝒄𝒔𝒄𝜽 − 𝟏

الطرف الأيسر = الطرف الأيمن  ∴



:حل المعادلة : السؤال الثالث عشر 

:الحل 

𝟐 𝒄𝒐𝒔 𝒙 𝒔ⅈ𝒏𝒙 − 𝒄𝒐𝒔 𝒙 = 𝟎

𝒄𝒐𝒔 𝒙 𝟐 𝒔ⅈ𝒏𝒙 − 𝟏 = 𝟎

𝒄𝒐𝒔 𝒙 = 𝟎 𝟐𝒔ⅈ𝒏 𝒙 − 𝟏 = 𝟎

زاوية ربعية 𝒙

𝒙 =
𝝅

𝟐
+ 𝟐𝒌𝝅

𝒙 =
𝟑𝝅

𝟐
+ 𝟐𝒌𝝅

⇒ 𝒔ⅈ𝒏 𝒙 =
𝟏

𝟐
:نفرض أن     هي زاوية الاسناد للزاوية     𝜶𝒙

𝒔ⅈ𝒏 𝜶 = 𝒔ⅈ𝒏 𝒙 =
𝟏

𝟐
=
𝟏

𝟐 ⇒ 𝜶 =
𝝅

𝟔
∵ 𝒔ⅈ𝒏 𝒙 > 𝟎

الربع الثانيأو     الربع الأول      تقع في       𝒙 ∴

𝒙 =
𝝅

𝟔
+ 𝟐𝒌𝝅𝒙 = 𝝅 −

𝝅

𝟔
+ 𝟐𝒌𝝅

𝒙 =
𝟓𝝅

𝟔
+ 𝟐𝒌𝝅 :حل المعادلة  ∴

𝒙 =
𝝅

𝟐
+ 𝟐𝒌𝝅 𝒙 =

𝟑𝝅

𝟐
+ 𝟐𝒌𝝅 𝒙 =

𝟓𝝅

𝟔
+ 𝟐𝒌𝝅 𝒙 =

𝝅

𝟔
+ 𝟐𝒌𝝅حيثأوأوأو:𝒌 ∈ ℤ

R



:إذا كان : السؤال الرابع عشر 

:أوجد كلاً مما يلي  

𝒔ⅈ𝒏𝜶 =
𝟒

𝟓
, 𝟎 < 𝜶 <

𝝅

𝟐

𝒄𝒐𝒔𝜷 =
−𝟏𝟐

𝟏𝟑
, 𝝅 < 𝜷 <

𝟑𝝅

𝟐

𝒂 𝒔ⅈ𝒏 𝜶 + 𝜷 𝒃 𝒕𝒂𝒏𝟐𝜷 𝒄 𝒄𝒐𝒔
𝜶

𝟐 :الحل 

𝒄𝒐𝒔𝟐 𝜶 = 𝟏 − 𝒔ⅈ𝒏𝟐 𝜶 = 𝟏 −
𝟒

𝟓

𝟐

𝒄𝒐𝒔𝟐 𝜶 =
𝟗

𝟐𝟓
⇒ 𝐜𝐨𝐬𝜶 = ±

𝟑

𝟓

تقع في  الربع الأول 𝜶 ∵∴ 𝐜𝐨𝐬𝜶 =
𝟑

𝟓

𝐭𝐚𝐧𝜶 =
𝒔ⅈ𝒏 𝜶

𝒄𝒐𝒔 𝜶
=
𝟒

𝟑

𝒔ⅈ𝒏𝟐 𝜷 = 𝟏 − 𝒄𝒐𝒔𝟐 𝜷= 𝟏 −
−𝟏𝟐

𝟏𝟑

𝟐

𝒔ⅈ𝒏𝟐 𝜷 =
𝟐𝟓

𝟏𝟔𝟗
⇒ 𝒔ⅈ𝒏𝜷 = ±

𝟓

𝟏𝟑

تقع في  الربع الثالث 𝜷 ∵𝒔ⅈ𝒏𝜷 = −
𝟓

𝟏𝟑

𝐭𝐚𝐧𝜷 =
𝒔ⅈ𝒏 𝜷

𝒄𝒐𝒔 𝜷
=

𝟓

𝟏𝟐



: تابع حل السؤال الرابع عشر 
𝒂 𝒔ⅈ𝒏 𝜶 + 𝜷 = 𝒔ⅈ𝒏𝜶 𝒄𝒐𝒔𝜷 + 𝒄𝒐𝒔𝜶 𝒔ⅈ𝒏𝜷

=
𝟒

𝟓
×
−𝟏𝟐

𝟏𝟑
+
𝟑

𝟓
×
−𝟓

𝟏𝟑
= −

𝟔𝟑

𝟔𝟓

𝒃 𝒕𝒂𝒏𝟐𝜷 =
𝟐 𝒕𝒂𝒏𝜷

𝟏 − 𝒕𝒂𝒏𝟐 𝜷
=

𝟐 ×
𝟓
𝟏𝟐

𝟏 −
𝟓
𝟏𝟐

𝟐

𝒄 𝒄𝒐𝒔
𝜶

𝟐
= ±

𝟏 + 𝐜𝐨𝐬𝜶

𝟐
= ±

𝟏 +
𝟑
𝟓

𝟐
∵ 𝟎 < 𝜶 <

𝝅

𝟐

∴ 𝟎 <
𝜶

𝟐
<
𝝅

تقع في  الربع الأول𝟒
𝜶

𝟐
∵

=
𝟏𝟐𝟎

𝟏𝟏𝟗

= ±
𝟐 𝟓

𝟓

∴ 𝒄𝒐𝒔
𝜶

𝟐
=

𝟐 𝟓

𝟓



الوحدة العاشرة

(هندسة الفضاء ) الهندسة الفراغية 



:في الشكل المقابل : السؤال الخامس عشر 

𝑨𝑪منتصف 𝑨𝑩𝑵  ,منتصف𝑴فيه  𝑨𝑩𝑪المثلث 

𝑴,𝑵 تنتميان إلى المستوي𝝅

𝑩𝑪:   أثبت أن  ∕∕ 𝝅

:البرهان 
𝑴 𝑨𝑩منتصف∵

𝑵 𝑨𝑪منتصف∵

∴ 𝑩𝑪 ∕∕ 𝑵𝑴

∵ 𝑵𝑴 ⊂ 𝝅

∴ 𝑩𝑪 ∕∕ 𝝅

(معطى ) 

(1نظرية ) 
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: السؤال السادس عشر 

:البرهان 

في الشكل المقابل,

𝑨𝑩𝑬𝑭,𝑨𝑩𝑪𝑫مستطيلان

(𝑨𝑭𝑫): أثبت أن //(𝑩𝑬𝑪)

∵ 𝑨𝑩 ⊥ 𝑨𝑫

∵ 𝑨𝑩 ⊥ 𝑨𝑭

∴ 𝑨𝑩 ⊥ 𝑨𝑭𝑫

( 𝑨𝑩𝑪𝑫 مستطيل)

( 𝑨𝑩𝑬𝑭 مستطيل)

(5نظرية ) 

∵ 𝑨𝑩 ⊥ 𝑩𝑪

∵ 𝑨𝑩 ⊥ 𝑩𝑬

∴ 𝑨𝑩 ⊥ 𝑩𝑬𝑪

( 𝑨𝑩𝑪𝑫 مستطيل)

( 𝑨𝑩𝑬𝑭 مستطيل)

(5نظرية ) 

……(1)

……(2)

:ينتج أن ( 1), ( 2)من 

(𝑨𝑭𝑫) //(𝑩𝑬𝑪)

(6نظرية ) 
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: السؤال السابع عشر 

:البرهان 

لفي الشكل المقاب

𝑨𝑫إذا كان     = 𝟓 𝒄𝒎 ,𝑫𝑪 = 𝟐 𝒄𝒎

𝑨𝑩 ⊥ 𝝅𝟏 , 𝝅𝟏 // 𝝅𝟐 𝑨 ∈ 𝝅𝟏 , 𝑩𝑪 ⊂ 𝝅𝟐

𝑩𝑫: رسم ⊥ 𝑨𝑪 في المستوي𝑨𝑩𝑪

𝑩𝑫: أوجدف, 

∵ 𝝅𝟏 // 𝝅𝟐 ∵ 𝑨𝑩 ⊥ 𝝅𝟏

∴ 𝑨𝑩 ⊥ 𝝅𝟐

∵ 𝑩𝑪  𝝅𝟐 ∴ 𝑨𝑩 ⊥ 𝑩𝑪

∵෡𝑩قائم الزاوية في 𝑨𝑩𝑪المثلث ∴ 𝑩𝑫 ⊥ 𝑨𝑪

∴ 𝑩𝑫 𝟐 = 𝑨𝑫 × 𝑫𝑪 = 𝟓 × 𝟐 = 𝟏𝟎 ⇒ 𝑩𝑫 = 𝟏𝟎 𝒄𝒎

(7نظرية ) 
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: السؤال الثامن عشر 

:البرهان 

𝑨𝑩𝑪نقطة خارج مستوي المثلث 𝑫في الشكل المقابل

𝑩𝑫 = 𝟓 𝒄𝒎 ,𝑨𝑩 = 𝟏𝟎 𝒄𝒎

𝑫𝑩 ⊥ 𝑨𝑩𝑪

𝑩𝑬 ⊥ 𝑨𝑪 , 𝑫𝑬 ⊥ 𝑨𝑪

𝑩𝑬:أوجد  (𝒂)

(𝒃) قياس الزاوية الزوجية بين المستويين𝑩𝑨𝑪 ,𝑫𝑨𝑪

𝒎 ෣𝑩𝑨𝑪 = 𝟒𝟓°

𝟒𝟓°

𝟏𝟎 𝒄𝒎

𝟓 𝒄𝒎

∵ 𝑩𝑬 ⊥ 𝑨𝑪

෡𝑬قائم في 𝑩𝑬𝑨المثلث  ∴
𝑩

𝑨

𝑬

𝟏𝟎 𝒄𝒎

𝟒𝟓°

𝒔ⅈ𝒏𝟒𝟓° =
𝑩𝑬

𝟏𝟎
⇒ B𝑬 = 𝟏𝟎 × 𝒔ⅈ𝒏𝟒𝟓°

⇒ B𝑬 = 𝟓 𝟐 𝒄𝒎

(𝒂)

𝟓 𝟐
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: تابع حل السؤال الثامن عشر 

𝟓 𝒄𝒎

𝟓 𝟐

∵ 𝑩𝑬 ⊥ 𝑨𝑪

∵ 𝑫𝑬 ⊥ 𝑨𝑪

(𝒃) قياس الزاوية الزوجية بين المستويين𝑩𝑨𝑪 ,𝑫𝑨𝑪

𝑨𝑪: حافة  الزاوية الزوجية  

𝑩𝑬 ⊂ (𝑩𝑨𝑪)

𝑫𝑬 ⊂ (𝑫𝑨𝑪)

෣𝑫𝑬𝑩 هي الزاوية المستوية للزاوية الزوجية∴

𝑫

𝑬 𝑩

𝟓 𝒄𝒎

𝟓 𝟐

∵ 𝑫𝑩 ⊥ 𝑨𝑩𝑪 ∵ 𝑩𝑬 ⊂ (𝑨𝑩𝑪) ∴ 𝑫𝑩 ⊥ 𝑩𝑬

෡𝑩قائم في 𝑫𝑩𝑬المثلث  ∴

𝒕𝒂𝒏(෣𝑫𝑬𝑩) =
𝟓

𝟓 𝟐
⇒ 𝒎 ෣𝑫𝑬𝑩 = 𝟑𝟓. 𝟐𝟔∘



قطر 𝑶  ,𝑨𝑩دائرة مركزها 𝑪, في الشكل المقابل: السؤال التاسع عشر 

𝑴 نقطة تنتمي إلى الدائرة,𝑳𝑨 متعامد مع مستوي الدائرة.

: أثبت أن 
𝒂 𝑩𝑴 ⊥ 𝑳𝑨𝑴

𝒃 𝑳𝑩𝑴 ⊥ 𝑳𝑨𝑴

:البرهان 

𝒂෡𝑴 زاوية محيطية مرسومة على قطر الدائرة ∵

∴ 𝒎 ෡𝑴 = 𝟗𝟎∘

∴ 𝑩𝑴 ⊥ 𝑨𝑴 ……(1)

𝑳𝑨 متعامد مع مستوي الدائرة∵

∴ 𝑩𝑴 ⊥ 𝑳𝑨 ……(2)

∴ 𝑩𝑴 ⊥ 𝑳𝑨𝑴

(5نظرية ) 
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: تابع السؤال التاسع عشر 

∴ 𝑳𝑩𝑴 ⊥ 𝑳𝑨𝑴

∵ 𝑩𝑴 ⊥ 𝑳𝑨𝑴

∵ 𝑩𝑴 ⊂ 𝑳𝑩𝑴

𝒃

(10نظرية ) 



الحادية عشرالوحدة 

(الإحصاء) الجبر المتقطع 



𝒏𝑷𝟕:حل المعادلة : السؤال العشرون = 𝟏𝟐 × 𝒏𝑷𝟓

!𝒏:الحل 

𝒏 − 𝟕 !
= 𝟏𝟐 ×

𝒏!

𝒏 − 𝟓 !

𝟏

𝒏 − 𝟕 !
= 𝟏𝟐 ×

𝟏

𝒏 − 𝟓 !

𝒏 − 𝟓 !

𝒏 − 𝟕 !
= 𝟏𝟐

𝒏 − 𝟓 𝒏 − 𝟔 𝒏 − 𝟕 !

𝒏 − 𝟕 !
= 𝟏𝟐

𝒏 − 𝟓 𝒏 − 𝟔 = 𝟏𝟐

𝟒 × 𝟑 = 𝟏𝟐

𝒏 − 𝟓 = 𝟒

𝒏 = 𝟒 + 𝟓 = 𝟗

𝒏 ≥ 𝟕

12عددان متتاليان حاصل ضربهما 

𝟏

𝟏

𝟏 𝟏



:حل المعادلة : السؤال الحادي والعشرون

:الحل 
𝒏!

𝒏 − 𝟕 ! × 𝟕!
(𝒏 − 𝟏)!

𝒏 − 𝟏 − 𝟔 ! × 𝟔!

=
𝟖

𝟕

𝒏𝑪𝟕
𝒏 − 𝟏 𝑪𝟔

=
𝟖

𝟕

𝒏!

𝒏 − 𝟕 ! × 𝟕!
×

𝒏 − 𝟏 − 𝟔 ! × 𝟔!

(𝒏 − 𝟏)!
=

𝟖

𝟕

𝒏(𝒏 − 𝟏)!

𝒏 − 𝟕 ! × 𝟕 × 𝟔!
×

𝒏 − 𝟕 ! × 𝟔!

(𝒏 − 𝟏)!
=

𝟖

𝟕

𝒏

𝟕
=

𝟖

𝟕

𝒏 = 𝟖



𝟑𝒙𝟐:في مفكوك : السؤال الثاني والعشرون − 𝒚
𝟏𝟓

.أوجد الحد الثاني عشر

:الحل 

𝑻𝒓+𝟏 = 𝒏𝑪𝒓 ⋅ 𝒙𝒏−𝒓 ⋅ 𝒚𝒓

𝑻𝟏𝟐 = ?

𝒓 = 𝟏𝟏

𝒙 𝒚

𝒏 = 𝟏𝟓

𝑻𝟏𝟐 = 𝟏𝟓𝑪𝟏𝟏 ⋅ 𝟑𝒙𝟐
𝟏𝟓−𝟏𝟏

⋅ −𝒚 𝟏𝟏

= ( 𝟏𝟑𝟔𝟓 ) ⋅ 𝟑𝒙𝟐
𝟒
⋅ −𝒚 𝟏𝟏

= ( 𝟏𝟑𝟔𝟓 ) ⋅ 𝟑 𝟒 ⋅ 𝒙𝟐
𝟒
⋅ −𝟏 𝟏𝟏 ⋅ 𝒚 𝟏𝟏

= −𝟏𝟏𝟎𝟓𝟔𝟓 𝒙𝟖 𝒚𝟏𝟏

𝒓 + 𝟏



: السؤال الثالث والعشرون

اقة , عند شراء كل صنف تحصل على بط: خلال شهر التسوق يقدم أحد المحلات العرض التالي 

ويتم اختيار هذه البطاقات الرابحة بشكل عشوائي             , من البطاقات بجوائز %𝟒𝟎تفوز 

بطاقات , ما احتمال أن يفوز راشد بجائزتين ؟ 𝟑مع راشد

:الحل 

𝒑(𝑨)«فوز راشد بجائزة » : 𝑨الحدث : نفرض  = 𝒎 = 𝟎. 𝟒𝟎

𝒏:  فيكون «فوز راشد بجائزتين » : 𝑬والحدث  = 𝒌و   𝟑 = 𝟐

𝒑 𝑬 = 𝒏𝑪𝒌 ⋅ 𝒎
𝒌 𝟏 −𝒎 𝒏−𝒌

= 𝟑𝑪𝟐 ⋅ (𝟎. 𝟒𝟎)
𝟐 𝟏 − 𝟎. 𝟒𝟎 𝟑−𝟐 = 𝟎. 𝟐𝟖𝟖

𝒎

𝒏𝒌



شكراً لحسن استماعكم

مع خالص رجائي لكم بالتوفيق والنجاح




